



**Общественный совет
при ФТС России**

ул. Новозаводская, д. 11/5, Москва
Тел. 8 (499) 449-73-70
e-mail: os-fts@mail.ru

Членам Общественного совета
при ФТС России

Уважаемые коллеги!

25 октября Таможенная служба России отпраздновала свой 25-летний юбилей. Президент России и Председатель Правительства в своих поздравлениях отметили значительные достижения службы и поставили новые задачи на предстоящий период.

Хочется особо подчеркнуть, что при встрече с ветеранами Руководитель службы В.И. Булавин подчеркнул особую важность совместной работы ФТС и Общественного совета и отметил его роль и значимость в решении стоящих перед службой задач.

Общественный совет при ФТС РФ «набирает обороты» и я хотел бы остановиться на трех важных вопросах.

Первое

В Общественной палате РФ 19 октября состоялся Семинар-совещание по вопросу деятельности общественных советов, на котором представители Палаты, общественных советов и федеральных органов исполнительной власти обсуждали актуальные вопросы формирования и функционирования общественных советов при ФОИВ.

Организатор мероприятия - Общественная палата Российской Федерации и Экспертный совет при Правительстве Российской Федерации («Открытое правительство»).

В начале семинара руководители общественных советов при ФОИВ провели отдельное совещание под председательством Члена Общественной палаты РФ Л.Ю.Михеевой, на котором обсуждались вопросы организации взаимодействия советов и было в принципе одобрено предложение о создании, если можно так выразиться, «Совета Советов», в который войдут руководители всех существующих общественных советов.

На семинаре были представлены следующие доклады:

«О создании единого портала общественных советов при федеральных органах исполнительной власти» (Директор Департамента кадров и организационного развития, ответственный секретарь Общественного совета при Минэкономразвития России К.Э. Котцев);

«О лучших практиках подготовки Кодекса этики члена Общественного совета при федеральном органе исполнительной власти» (заместитель председателя ОС при Федеральной таможенной службе С.В. Совдагаров);

«О вопросах открытости федеральных органов исполнительной власти, включая соблюдение принципа информационной открытости, в том числе предоставление

информации в форме открытых данных» (член Правительственной комиссии по координации деятельности Открытого правительства Е.Г. Шапочка);

«О текущих вопросах деятельности общественных советов, включая вопросы совершенствования Стандарта деятельности общественных советов при федеральных органах исполнительной власти» (заместитель директора Департамента Правительства Российской Федерации по формированию системы «Открытое правительство» М.В. Прохоров).

Состоялся также Круглый стол «Обсуждение организации рассмотрения общественными советами при федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих контрольно-надзорные функции, итогов проведения контрольно-надзорных мероприятий».

Выступая с сообщением «О лучших практиках подготовки Кодекса этики члена общественного совета при федеральном органе исполнительной власти» заместитель председателя Общественного совета при Федеральной таможенной службе С.В.Совдагаров рассказал о практике общественно-экспертного взаимодействия ФТС России с предпринимателями, о целях и задачах Общественного совета при ФТС России, о создании 5 комиссий Совета для организации его эффективной работы.

Выступающий сказал, что Кодекс этики – документ живой, в него могут, и, наверно, должны вноситься изменения. Практика покажет, какие именно.

Второе

31 октября с.г. из ФТС РФ в Общественный совет поступил документ № 1129/55230 с отчетом о ходе реализации публичной декларации целей и задач ФТС на 2016 г. за 9 месяцев 2016 г.

Нам необходимо до 9 ноября 2016 г. направить в ФТС итоги заочного голосования Общественного совета при ФТС России по данному документу.

Обращаю Ваше внимание, что с правовыми актами, ссылки на которые указаны в отчете, можно ознакомиться с использованием информационно-правовых баз «Гарант», «Консультант +» и «Кодекс».

Приложения: 1. Отчет о ходе реализации публичной декларации целей и задач ФТС на 2016 г. за 9 месяцев 2016 г. на 9 л.

2. Бюллетень заочного голосования на 1 л.

Третье

ФТС РФ приступила к разработке «Комплексной программы развития таможенной службы до 2020 г.»

Издан приказ о создании рабочей группы под руководством В.И. Булавина, в состав которой включен и Руководитель Общественного совета.

Проектом плана определены основные разделы Комплексной программы по направлениям развития таможенной службы.

План включает:

- порядок реализации Таможенного кодекса ЕАЭС, меры по минимизации фискальных рисков в связи с кардинальным упрощением таможенных процедур;
- взаимодействие ФТС и ФНС России, роли ФТС России в создании системы единого механизма администрирования таможенных, налоговых и иных платежей;

- реализация механизмов «прослеживаемости» движения товаров во внешней и взаимной торговле ЕАЭС;
- борьба с наркотрафиком, контрабандой оружия, экстремистскими проявлениями, участие в противодействии терроризму, борьба с экономическими преступлениями, незаконными валютными операциями;
- внедрение лучших мировых практик таможенного администрирования, инструментов и рекомендаций Всемирной таможенной организации в области управления рисками, организации таможенного контроля после выпуска товаров, обеспечения полного, современного и правомерного сбора всех таможенных платежей;
- участие ФТС России в развитии глобальной таможенной сети;
- взаимодействие с бизнесом.

План разработки комплексной программы имеет следующие основные этапы:

до 18.11.2016 г. – все структурные подразделения ФТС готовят свои предложения в Комплексную программу по своим направлениям.

до 30.11.2016 г. – принимается проект Комплексной программы и выносится решение о его направлении на публичное обсуждение с привлечением инструментов Общественного совета при ФТС России.

до 9.12.2016 г. – направление проекта на согласование в Минфин России.

до 23.12.2016 г. – организация публичного обсуждения проекта комплексной программы Общественным советом (на его заседании) и экспертно-консультативным советом ФТС РФ.

до 20.01.2017 г. – рассмотрение рабочей группой результатов публичного обсуждения проекта комплексной программы на заседаниях Общественного совета и экспертно-консультативного совета.

до 10.02.2017 г. – доработка разделов проекта комплексной программы.

до 3.03.2017 г. – подписание членами рабочей группы комплексной программы.

Итоговая коллегия ФТС – рассмотрение и принятие комплексной программы.

Таким образом, заседание Общественного совета по данной тематике планируется на 14-18 декабря с.г. О точной дате будет сообщено дополнительно.

Уважаемые коллеги! Конец 2016 г. и весь 2017 г. мы посвятим двум кардинальным вопросам: Новый Таможенный кодекс ЕАЭС и реализация комплексной программы развития таможенной службы РФ до 2020 г. Прошу всех членов Общественного совета и руководителей комиссий планировать свою работу соответственно.

С уважением,

Председатель
Общественного совета при ФТС России

Л.А. Лозбенко